新课标第一网（www.xkb1.com）--中小学教学资源共享平台

第3课工业的分布同步测试

一、选择题

1.沪宁杭地区“金三角”地带重要的工业城市是（  ）

A.上海、南京、苏州、无锡、杭州    
B.上海、南京、宁波、温州、杭州

C.重庆、成都、上海、南京、杭州    
D.武汉、九江、上海、南京、杭州

2.下列工业基地位于我国华东地区的有（  ）

A.辽中南工业基地     B.京津唐工业基地

C.沪宁杭工业基地     D.珠江三角洲工业基地

3.上海宝山钢铁工业基地的形成条件是（  ）

A.附近有丰富铁矿资源

B.附近有丰富煤炭资源

C.有便利的水陆交通和广大的消费市场

D.附近有丰富的石油、天然气资源

4.目前我国最大的商业中心是（  ）

A.北京     B.上海     C.天津     D.广州

5.关于环渤海工业带存在问题的叙述，不正确的是（  ）

A.淡水资源不足             

B.高科技产业发展不足，工业产品类型单一

C.能源、矿产资源贫乏       

D.环境污染较为严重

6.工业城市沈阳所在的工业基地是（  ）              

A.京津唐地区    B.辽中南地区

C.沪宁杭地区    D.珠江三角洲地区

7. 珠江三角洲地区发展工业的优越条件是（  ）

A.靠近香港和东南亚，位置优越

B.区内有丰富的自然资源，为工业的发展提供了充足的原材料

C.区内有香港、澳门两个经济特区，享有发展经济的优惠政策

D.工业发展历史悠久，工业基础好

8.下列工业部门中属于重工业的是（  ）

A.纺织业  B.石油工业   C.食品工业 D. 印刷工业

9.关于工业部门中，属于轻工业的是（  ）

A.钢铁工业   B.石油开采  C.纺织工业   D.机械工业

10.下列我国重要工业基地按纬度从高到低排列，正确的是（    ）
A．珠江三角洲、京津唐、沪宁杭、辽中南    B．珠江三角洲、沪宁杭、京津唐、辽中南
C．辽中南、京津唐、沪宁杭、珠江三角洲    D．沪宁杭、辽中南、珠江三角洲、京津唐

[image: image1.png]


11.关于右图的叙述，正确的是（    ）
　A.该工业基地矿产丰富，钢铁等工业发达

B.A河水量丰富，但冬季有漫长的结冰期，对航运产生不利影响
　C.B是天津市，是该地区重要的交通枢纽

  D.铁路①是京沪线，是我国重要的铁路干线

二、读图综合题
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 12.读“我国某工业基地略图”，回答下列问题：13分
（1） 该工业基地是________地区，是我国著名的

______工业基地。

（2）A是_______煤矿，B是_________煤矿，

C是_______铁矿，D是__________铁矿

（3）铁路①__________②___________

（4）G是________市，主要工业部门是________、

________。

（5）根据图中信息，说出本地区发展工业的有利条件   ________________________________（写两条）。

（6）该工业基地工业分布特点是___              。

答案：

1、A  2、C  3、C  4、B  5、C  6、B  7、A  8、B  9、C  10、C  11、D

12、（1）辽中南 重 （2）阜新 抚顺 本溪 鞍山（3）哈大线 京哈线 （4）大连 造船 石油加工 （5）丰富的资源；便利的交通（6）工业分布接近矿产原料、燃料产地

PAGE  
新课标第一网----免费课件、教案、试题下载

